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HISTÓRICO DE REUNIÕES DA COMISSÃO 

11/09/2019 – 15:00 Reunião Ata da reunião 

Pauta: 

Reunião Ordinária para apresentação do roteiro de trabalho e designação do Relator 

Resultado: 

TEMA: "Apresentação do Roteiro de trabalho e designação de Relator"  

Reunião Ordinária para apresentação do roteiro de trabalho e designação do Relator 

RESULTADO: Designados a Relatora Dep. Tabata Amaral e o Sub-Relator para área de economia o Dep. Paulo Ganime 

LOCAL: Anexo II, Plenário 16  

HORÁRIO: 15h 

 

01/10/2019 – 15:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

TEMA: "Deliberação de requerimentos"  

LOCAL: Anexo II, Sala 175B Piso Superior  

HORÁRIO: 15h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 1/2019 - da Sra. Tabata Amaral - que "requer à Senhora Ministra de Estado da Agricultura, Pecuária e 

Abastecimento informações sobre ações de planejamento, implementação e monitoramento das ações de regulamentação 

fundiária e territorial".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 2/2019 - da Sra. Tabata Amaral - que "requer ao Senhor Ministro de Estado do Meio Ambiente 

informações sobre ações de monitoramento e controle ambiental do IBAMA, no âmbito do Plano de Dados Abertos".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 3/2019 - da Sra. Tabata Amaral - que "requer ao Senhor Ministro de Estado do Meio Ambiente 

informações sobre ações de monitoramento e controle ambiental do IBAMA, no âmbito do Planejamento Estratégico".  
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APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 4/2019 - da Sra. Tabata Amaral - que "requer a realização de Audiências Públicas para debater sobre os 

seguinte temas, afetos à Comissão Externa de Políticas para Integração de Meio Ambiente e Economia: Cumprimento das leis 

ambientais; Orçamento e gestão de políticas públicas ambientais; Ordenamento fundiário e territorial; Política ambiental, 

tratados comerciais e acordos internacionais vigentes, e impactos socioeconômicos e comerciais; Bioeconomia; Tributação e 

incentivos econômicos para transição para uma economia sustentável".  

APROVADO. 

 

10/10/2019 – 09:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

1) JAIR SCHMITT   Servidor da area de Fiscalização do IBama (A confirmar) 

2) RAUL VALLE -  Diretor Justiça Socioambienta do Fundo Mundial para a Natureza - WWF (Confirmado) 

3) SUELY ARAÚJO -  Consultora da área de Meio Ambiente da Câmara dos Deputados e Ex-Presidente do IBAMA  (Confirmada) 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

15/10/2019 – 15:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

 Deputados e Ex-Presidente do IBAMA  (Confirmada) 

Resultado: 

TEMA: "Deliberação de Requerimentos"  

LOCAL: Anexo II, Sala 175B Piso Superior  

HORÁRIO: 15h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 5/2019 - da Sra. Joenia Wapichana - que "requer ao Presidente do Instituto de Pesquisa Aplicada 

informações sobre estudos relativos ao impacto da violência rural, a impunidade e a não regularização fundiária rural na 

economia do país".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 6/2019 - da Sra. Joenia Wapichana - que "requer à Senhora Ministra de Estado da Agricultura, Pecuária e 

Abastecimento informações sobre ações de planejamento e titulação de territórios quilombolas".  

APROVADO.  
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3 - REQUERIMENTO Nº 7/2019 - da Sra. Joenia Wapichana - que "requer ao Senhor Ministro da Justiça informações sobre as 

pendências relativas à demarcação de Terras Indígenas por parte da Fundação Nacional do Índio, do Ministério da Justiça e da 

Presidência da República".  

APROVADO. 

 

15/10/2019 – 18:30 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

Apresentação da Comissão e coleta de informações gerais no âmbito do MMA, para atender ao escopo da Comissão. 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

29/10/2019 – 16:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

A- Audiência Publica:  Estado da arte do ordenamento territorial com foco na regularização fundiária, na demarcação de terras 

indígenas e na titulação de territórios de quilombos, considerando os principais entraves, desafios e recomendações a partir das 

informações dos órgãos governamentais pertinentes e de representantes de organizações da sociedade civil. 

Convidados confirmados: 

1) CRISTINA LEMES LOPES -  Pesquisadora da área de direito de propriedade e regularização fundiária da  PUC-RJ 

2) HUMBERTO CÉSAR MOTA MACIEL  - Diretor de Ordenamento da Estrutura Fundiária  do INCRA/MAPA 

Resultado: 

TEMA: "Audiência pública"  

A- Audiência Publica: Estado da arte do ordenamento territorial com foco na regularização fundiária, na demarcação de terras 

indígenas e na titulação de territórios de quilombos, considerando os principais entraves, desafios e recomendações a partir das 

informações dos órgãos governamentais pertinentes e de representantes de organizações da sociedade civil. 

Convidados confirmados: 

1) CRISTINA LEMES LOPES - Pesquisadora da área de direito de propriedade e regularização fundiária da PUC-RJ 

2) HUMBERTO CÉSAR MOTA MACIEL - Diretor de Ordenamento da Estrutura Fundiária do INCRA/MAPA 

LOCAL: Anexo II, Plenário 16  

HORÁRIO: 16h30min  

RESULTADO: REUNIÃO REALIZADA COM A PRESENÇA DOS CONVIDADOS INDICADOS ACIMA 
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30/10/2019 – 11:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

ia da  PUC-RJ 

2) HUMBERTO CÉSAR MOTA MACIEL  - Diretor de Ordenamento da Estrutura Fundiária  do INCRA/MAPA 

Resultado: 

TEMA: "Discussão e Votação de Requerimentos"  

LOCAL: Anexo II, Sala 175B Piso Superior  

HORÁRIO: 11h  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 8/2019 - da Sra. Tabata Amaral - que "requer informações detalhadas sobre os critérios utilizados para 

criação das novas Unidades de Conservação (UCs) em todo o país pelo Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade 

(ICMBio)".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 9/2019 - da Sra. Tabata Amaral - que "requer informações detalhadas sobre as atividades de 

monitoramento e de fiscalização na Amazônia Legal pós extinção do Comitê Interministerial do Plano de Ação para Prevenção e 

Controle do Desmatamento na Amazônia Legal (PPCDAm) e do Plano de Ação para Prevenção e Controle do Desmatamento e 

das Queimadas no Cerrado (PPCerrado) por parte do Ministério do Meio Ambiente (MMA)"  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 10/2019 - da Sra. Tabata Amaral - que "requer informações detalhadas sobre as atividades de 

monitoramento e de fiscalização realizadas pelo Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis 

(IBAMA) e pelo Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade (ICMBio)"  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 11/2019 - da Sra. Tabata Amaral - que "requer designar membros da Comissão Externa para visitar as 

áreas afetadas pelo derramamento de petróleo em larga escala que atinge o litoral brasileiro, com o objetivo de melhor avaliar 

os prejuízos ambientais e socioeconômicos".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 12/2019 - do Sr. Felipe Rigoni - que "requer ao Senhor Ministro de Estado da Economia informações 

sobre a implementação do projeto Partnership for Market Readiness".  

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 13/2019 - do Sr. Felipe Rigoni - que "requer informações gerais sobre os subsídios aos combustíveis 

fósseis feitos pelo Ministério da Economia (ME)"  

APROVADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 14/2019 - do Sr. Felipe Rigoni - que "requer informações gerais sobre as mudanças na Resolução n° 
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482/2012 da Agência Nacional de Energia Elétrica - ANEEL".  

APROVADO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 15/2019 - da Sra. Tabata Amaral - que "requer informações detalhadas ao Ministro do Meio Ambiente 

sobre as atividades de contingência realizadas pelo governo federal para conter as manchas de óleo de origem desconhecida 

que estão chegando às praias do Nordeste".  

APROVADO. 

 

06/11/2019 – 13:00 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

ia da  PUC-RJ 

2) HUMBERTO CÉSAR MOTA MACIEL  - Diretor de Ordenamento da Estrutura Fundiária  do INCRA/MAPA 

Resultado: 

TEMA: "Cumprimento das leis ambientais; Tributação e Incentivos"  

-Recepção do Sr.  Joaquim Pereira Leite, Diretor do Departamento de Florestas do Ministério do Meio Ambiente 

  

LOCAL: Anexo II, Sala 175B Piso Superior  

HORÁRIO: 13h 

 

12/11/2019 – 15:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Requerimentos que forem apresentados até o dia 11/11/2019, às 18:00 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

28/11/2019 – 10:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

1) BRIGADEIRO EDUARDO SERRA NEGRA CAMERINI (Confirmado) 

   Secretário da Secretaria de Biodiversidade do Ministério do Meio Ambiente 

2) GUY CAPDEVILLE (Confirmado) 
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   Pesquisador Chefe Geral da Agroenergia - EMBRAPA 

3) LEONARDO PÓVOA (Confirmado) 

   Coordenador de Competitividade e Sustentabilidade - Substituto 

   Ministério da Economia 

4) MARCO AURÉLIO PAVARINO (Confirmado) 

   Coordenador-Geral de Extrativismo do Departamento de Estruturação Produtiva da Secretaria de Agricultura Familiar e 

Cooperativismo 

   Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento - SAF/MAPA 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 03  

HORÁRIO: 10h30min  

A - TEMA: Audiência Pública realizada com os seguintes participantes:  

1) BRIGADEIRO EDUARDO SERRA NEGRA CAMERINI 

Secretário da Secretaria de Biodiversidade do Ministério do Meio Ambiente 

2) GUY CAPDEVILLE 

Pesquisador Chefe Geral da Agroenergia - EMBRAPA 

3) MARCO AURÉLIO PAVARINO 

Coordenador-Geral de Extrativismo do Departamento de Estruturação Produtiva da Secretaria de Agricultura Familiar e 

Cooperativismo do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento - SAF/MAPA 

B -  Não houve Deliberação de Requerimentos  

1 - REQUERIMENTO Nº 16/2019 - da Sra. Tabata Amaral - que "solicita ao Tribunal de Contas da União auditoria das ações de 

fiscalização sobre desmatamento e focos de queimadas na Amazônia no ano de 2019. " NÃO DELIBERADO 

 

10/12/2019 – 15:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de requerimentos 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Sala 175B Piso Superior  

HORÁRIO: 15h  
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TEMA: "Deliberação de requerimentos"  

  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 16/2019 - da Sra. Tabata Amaral - que "solicita ao Tribunal de Contas da União auditoria das ações de 

fiscalização sobre desmatamento e focos de queimadas na Amazônia no ano de 2019. ".  

APROVADO. 

 

11/12/2019 – 09:00 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

Visita Técnica: Tema:  Estrutura, arcabouço legal e institucional e capacidades do órgão para lidar com situações emergenciais, 

tais como as recentes queimadas e o vazamento de óleo que atingiu o litoral do Nordeste brasileiro; coleta de insumos para 

inserir no relatório da Comissão recomendações legislativas para cooperar com o fortalecimento do órgão. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

17/12/2019 – 14:30 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão e votação do Relatório 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

11/02/2020 – 15:00 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

Visita técnica ao Departamento de Organismos Econômicos Multilaterais do Ministério das Relações Exteriores, Ministro André 

Odenbreit. 

Resultado: 

LOCAL: Itamaraty, Anexo I, 5º andar, sala 535.  

HORÁRIO: 15h  

TEMA: "Relações internacionais: tributação e incentivos econômicos."  

Visita técnica ao Departamento de Organismos Econômicos Multilaterais do Ministério das Relações Exteriores, Ministro André 
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Odenbreit. 

VISITA TÉCNICA REALIZADA 

 

19/02/2020 – 09:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

A- Audiênica pública: Riscos e Oportunidades Financeiros da Política Ambiental - Sucessos e Insucessos 

Convidados: 

Natalie Unterstell - Especialista em políticas públicas de mudança do clima. Fundadora e diretora do think tank de políticas 

públicas Talanoa, e do movimento cívico Agora. 

Jorge Hargrave - Diretor na Secretaria Especial de Produtividade, Emprego e Competitividade do Ministério da Economia. 

Responsável pela gestão estratégica e pelo tema "Nova economia da Amazônia. 

Paulo Barreto - Pesquisador do Instituto do Homem e Meio Ambiente da Amazônia (Imazon) 

B-Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

TEMA: "Audiência Pública e Deliberação de Requerimentos"  

A- Audiênica pública: Riscos e Oportunidades Financeiros da Política Ambiental - Sucessos e Insucessos  

Audiência pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 

Natalie Unterstell - Especialista em políticas públicas de mudança do clima. Fundadora e diretora do think tank de políticas 

públicas Talanoa, e do movimento cívico Agora. 

Jorge Hargrave - Diretor na Secretaria Especial de Produtividade, Emprego e Competitividade do Ministério da Economia. 

Responsável pela gestão estratégica e pelo tema "Nova economia da Amazônia. 

Paulo Barreto - Pesquisador do Instituto do Homem e Meio Ambiente da Amazônia (Imazon) 

LOCAL: Anexo II, Plenário 05  

HORÁRIO: 09h  

B - Não houve deliberação de requerimentos por falta de quórum.  

1 - REQUERIMENTO Nº 1/2020 - do Sr. Marcelo Calero - que "requer informações ao Ministro da Economia, Paulo Guedes, sobre 

o cumprimento dos requisitos internacionais vigentes relacionados ao meio ambiente".  

NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 2/2020 - do Sr. Marcelo Calero - que "requer informações à Ministra da Agricultura, Pecuária e 

Abastecimento, Tereza Cristina, sobre o cumprimento dos requisitos internacionais vigentes relacionados ao meio ambiente".  

NÃO DELIBERADO.  
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3 - REQUERIMENTO Nº 3/2020 - do Sr. Marcelo Calero - que "requer informações ao Ministro do Meio Ambiente, Ricardo Salles, 

sobre o cumprimento dos requisitos internacionais vigentes relacionados ao meio ambiente".  

NÃO DELIBERADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 4/2020 - do Sr. Marcelo Calero - que "requer informações ao Ministro-Chefe da Casa Civil, Walter Souza 

Braga Netto, sobre o cumprimento dos requisitos internacionais vigentes relacionados ao meio ambiente".  

NÃO DELIBERADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 5/2020 - do Sr. Marcelo Calero - que "requer informações ao Ministro das Relações Exteriores, Ernesto 

Araújo, sobre o cumprimento dos requisitos internacionais vigentes relacionados ao meio ambiente".  

NÃO DELIBERADO. 

 

18/03/2020 – 13:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Discussão e votação do Relatório Parcial 

Deliberação de requerimentos 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

 


